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Δ Ε Λ Τ Ι Ο   Τ Υ Π Ο Υ 

 

 

Εμείς τα συνδικαλιστικά στελέχη, μέλη των Διοικητικών Συμβουλίων των 

Σωματείων Οικοδόμων & Συναφών Επαγγελμάτων της Δυτικής Ελλάδας, που 

πήραμε μέρος στη σύσκεψη της Ομοσπονδίας μας στο ΕΚ Πρέβεζας, την 

Κυριακή 22 Ιουλίου, 

ΔΙΑΠΙΣΤΩΝΟΥΜΕ  ΟΤΙ: 
 

Η Κοινωνική Ασφάλιση και οι εργασιακές σχέσεις απειλούνται να ανατραπούν 

συνθέμελα. Απειλούνται από την κυβέρνηση και τους εργοδότες που κάνουν 

πράξη τις εντολές της Ευρωπαϊκής ΄Ενωσης, που μέσα από τη λεγόμενη "Λευκή 

Βίβλο" δίνει τις κατευθυντήριες γραμμές για τη μείωση του κόστους εργασίας, 

που σημαίνει αύξηση του ορίου ηλικίας και την μεγαλύτερη συμμετοχή των 

εργαζομένων στις εισφορές προς τους ασφαλιστικούς οργανισμούς, με 

παράλληλη μείωση των εργοδοτών. 
 

Σχέδιο της κυβέρνησης-εργοδοσίας είναι να εφαρμόσουν το τριφασικό σύστημα 

τύπου Χιλής, που για πρώτη φορά εφαρμόστηκε από τον δικτάκτορα Πινοσέτ και 

η εφαρμογή του έφερε περισσότερη φτώχεια και εξαθλίωση στα λαϊκά 

στρώματα. 
 

Η ένταξη της χώρας μας στην ΟΝΕ έγινε σε μια εορταστική ατμόσφαιρα. Τα 

δώρα της ΟΝΕ όμως για τους ΄Ελληνες εργαζόμενους είναι σκληρά, συνέχιση 

της λιτότητας και παράλληλη αύξηση της ανεργίας. 
 

Η Κοινωνική Ασφάλιση γι΄ αυτούς είναι γενναιόδωρη, μιλούν για "δραστήρια 

γηρατειά" επιβουλεύοντας την αύξηση των ορίων ηλικίας συνταξιοδότησης και 

κατάργηση των βαρέων και ανθυγιεινών επαγγελμάτων. 
 

Συνυφασμένες με την ανατροπή του ασφαλιστικού συστήματος είναι και οι 

εξαγγελίες της κυβέρνησης για τις εργασιακές σχέσεις. Οι εξαγγελίες αυτές δεν 

είναι ξεκομμένες από τη γενικότερη πολιτική της κυβέρνησης, ανατροπής κάθε 

εργασιακού και ασφαλιστικού δικαιώματος των εργαζομένων. Η διευθέτηση του 

χρόνου εργασίας με βάση το διευθυντικό δικαίωμα καταργεί το 8ωρο και 

νομιμοποιεί το ωρομίσθιο, τις ελαστικές μορφές απασχόλησης, καταργεί τις 

Συλλογικές Συμβάσεις, το ρόλο των Συνδικάτων, αυξάνει την εκμετάλλευση της 
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εργατικής τάξης, οξύνει την εντατικοποίηση και αυξάνει τα κέρδη των 

βιομηχάνων. 
 

Η κατάργηση του 2% για τις ομαδικές απολύσεις λύνει τα χέρια των εργοδοτών 

ασύδοτα να απολύουν εργαζόμενους, που εργάζονται με πλήρες ωράριο και να 

προσλαμβάνουν ωρομίσθιους που στην ουσία θα είναι έρμαια στα χέρια τους. 
 

Η μείωση των ασφαλιστικών εισφορών των εργοδοτών με μαθηματική ακρίβεια 

οδηγούν την Κοινωνική Ασφάλιση στο γκρεμό. Οι εξαγγελίες της κυβέρνησης 

ότι τα μέτρα θα κτυπήσουν την ανεργία είναι ψευδεπίγραφες και στερούνται 

κάθε σοβαρότητας. Το μόνο που θα πετύχει η κυβέρνηση είναι να αυγατίσουν τα 

κέρδη των βιομηχάνων και να μοιράσει την ανεργία ανάμεσα στους 

εργαζόμενους. 
 

Τέλος ομόφωνα η σύσκεψη αποφασίζει τα εξής: 

• Καταδικάζουμε την αντιλαϊκή και αντεργατική πολιτική της κυβέρνησης και 

την προειδοποιούμε ότι θα μας βρει μπροστά της αν προχωρήσει στην 

υλοποίηση των βάρβαρων σχεδίων της. 

• Καταδικάζουμε τη συμμετοχή της πλειοψηφίας της ΓΣΕΕ στο στημένο 

κοινωνικό διάλογο, που από κοινού στήνουν κυβέρνηση και βιομήχανοι. 

• Καλούμε τους Οικοδόμους να δυναμώσουν το μέτωπο της αντίστασης και του 

αγώνα για την ανατροπή των σχεδίων της κυβέρνησης και του κεφαλαίου. 

 

 

Η ΔΙΟΙΚΗΣΗ 


